

Выступление представителя Российской Федерации  
на 23-й сессии Совета ООН по правам человека  
в ходе интерактивного диалога со специальным докладчиком по  
внесудебным казням К.Хайнсом  
(29 мая 2013 года)

Господин Председатель,

Хотели бы поблагодарить г-на Хайнса за представленный доклад, посвященный вопросам разработки и применения боевых автономных роботизированных систем (БАРС).

Мы с большим интересом ознакомились с данным документом и отмечаем сложность и неоднозначность юридических и морально-этических вопросов, возникающих в связи с разработкой и возможным использованием в будущем БАРС. Особого внимания, на наш взгляд, заслуживает вывод специального докладчика о том, что применение такого типа оружия может иметь серьезные последствия для общественных устоев, в том числе привести к обесцениванию человеческой жизни. Как представляется, в перспективе такие машины также могут значительно подорвать способность международно-правовой системы сохранять минимальный правовой порядок.

Подчеркиваем важность обеспечения транспарентности применительно ко всем аспектам разработки роботизированных систем оружия, а также необходимость учета норм международного гуманитарного права и международного права в области прав человека на всех стадиях создания БАРС.

Хотели бы задать г-ну Хайнсу два вопроса. Какие последствия может иметь для доктрины прав человека и международного гуманитарного права делегирование процесса принятия решений от человека к машине? Каковы перспективы использования БАРС в небоевых целях?

Мы будем с интересом следить за дальнейшими исследованиями спецдокладчика по вопросу о внесудебных казнях в области применения беспилотных летающих аппаратов и БАРС, в том числе в контексте соблюдения международного права.

